

学生突然晕倒!校园上演教科书式急救接力

“老师和同学们在分秒必争的救援时间内,科学及时地对我进行了救治,等待救护车的到来。如今恢复健康的我会竭尽所能不辜负大家的帮助。”“老师反应太及时了,这才为我儿子赢得了等待救护车到来的时间。”“张晨瑞你回来上课了?身体好些了没?哪里不舒服给我们随时说呀!”……

一场及时科学的生命救援,不仅挽留了一名17岁少年的美好人生,也展现了师生间、同学间美好的师生情、同学情。而这背后更少不了学校在日常安全教育上苦下功夫、下足功夫。我们为这样伟大的人民教师点赞、为团结友爱互帮互助的同学点赞,更为这样负责任、有担当的学校点赞!

“不要睡,你和老师说说话”

“张晨瑞,不要睡,你和老师说说话。”6月9日10时05分,在青海湟川中学文博楼五楼高二文(3)班教室里,陶箫筱老师正在上地理课,单人单桌过道的张晨瑞突然身体向左微倾后倒下,伴随着“咣”的一声,整个人平摔在地面上。陶箫筱老师大步走到跟前并轻拍其肩部,呼唤着张晨瑞的名字,发现他早已失去意识,于是赶紧拨打120急救电话。

“今早在第二节课间,张晨瑞就说身体有点不舒服,但依然坚持上课。”张晨瑞后座秦易寒同学回忆道。“老师,张晨瑞的脉搏和呼吸没有了!”看到张晨瑞晕倒,校红十字会成员李昊晟同学赶紧查看,赵彦皓、沈昱同学也过来帮忙。韩云涵同学马上跑去隔壁办公室找班主任薛荣老师求助,薛荣老师闻讯后,迅速冲进教室。“陶老师快给120打电话,大家不要触碰张晨瑞,打开窗户通风,拉开桌椅,所有人往后退以扩展抢救场地,保持前后门通畅,保留生命通道。”“高二文(3)班学生晕倒了,校医赶紧过来。”“张晨瑞爸爸,孩子在教室晕倒了,抓紧来学校。”“不要睡,你和老师说说话!”……在冲进教室的第一时间,薛荣老师按照学校日常急救培训要求,迅速作出了反应。

而此时,120也在电话中实时沟通指导陶箫筱老师做简单检查。“拿出垫子垫在病患身下,使其侧躺”“恢复呼吸了,但极其微弱”“我听到张晨瑞喉部发出声响,但他的嘴唇和面色发紫……”根据这些情况,薛荣老师在120医生的电话指导下,想对张晨瑞实施“海姆立克急救法”,但由于张晨瑞体重受限,薛荣老师无法将他抱起,于是指挥班级6位男生合力将张晨瑞抬至悬空,并翻身,使其头朝下与地面成45度角,让同学们一起用空心掌叩击背部,在叩击的冲击力下,张晨瑞随即吐出一些粉色呕吐物。随后,薛荣老师及时给他清理鼻腔及嘴角的分泌物后,他的面色也终于慢慢转至红润,呼吸好转。

10时13分,校医赶到后,大家合力使张晨瑞侧躺,在其头部放垫子,科学拍打其背部。直到第二次呕吐后,他的呼吸状况明显改善,但四肢开始抽搐。“你们6名男生下楼去引导救护车,看见医生后抓紧带到教室来。”就在薛荣老师说话间,10时17分,张晨瑞父亲赶到班级,看到儿子头枕垫子,侧卧在教室中间,气息微弱,全身抽搐。“吓死我了,看到儿子这种情况,大脑一片空白,赶紧和薛荣老师掐孩子人中,幸好孩子抽搐停止了,但又开始呕吐了。”张晨瑞父亲说道。

“不到两分钟,孩子上了救护车”

10时30分左右,救护车赶到了青海湟川中学北门,早已等待此处的同学迅速引导急救中心医务人员上楼,还有同学在楼层间流动疏导,让生命通道畅通。

“孩子有生命危险,快转移到医院抢救!”“孩子氧饱和度逐渐下降!”不

到两分钟,10时33分,张晨瑞被抬入救护车,而薛荣老师和张晨瑞父亲也上了救护车前往医院。

10时40分,张晨瑞到达西宁市第三人民医院抢救室,随后张晨瑞妈妈也来到了医院,看见昏迷不醒的孩子,心如刀割。“当时我的心一下子提到了嗓子眼,听医生说孩子是过敏性休克,正在输液,心才稍微放松了一些。不到两分钟,孩子上了救护车!”张晨瑞妈妈感激地说道,当薛荣老师主动给我介绍了孩子刚才发生的情况后,我下意识地认为,学校初步组织的抢救实在太及时太到位了,如果没有最开始那几分钟冷静科学地施救,没能及时让孩子吐出卡在食道和气管里的东西,后果将不堪设想。

而经过治疗,张晨瑞当天就出院了。现在,各项身体指标均恢复正常,已经回到了他热爱的学校、温暖的课堂。

“为这样负责任、有担当的学校点赞!”

窥一斑而知全豹,见一叶而知秋。从此事件不难看出,生与死的搏斗,不仅是与时间赛跑,而且更能体现出老师的师德、学生综合素质教育的培养及日常安全教育工作的力度。

“这次儿子的突发事件,让我深深感受到了湟川中学日常的安全教育有多扎实,学校有多重视。我也是一名

老师,今后必当把这项教育贯穿到自己的教育生涯中。为这样负责任、有担当的学校点赞!”张晨瑞妈妈认真地说。据悉,今年4月10日,在省、市红十字会的指导下,青海湟川中学红十字会正式成立,学校将红十字会建设和立德树人工作相结合,将红十字专业化队伍建设作为工作的重中之重,依托各类实践活动开展红十字会工作。充分利用学校网站、QQ群、微信群、LED屏等平台宣传红十字知识,普及红十字理念。通过开展入学教育、主题班会等,把生命教育和理想教育融入学生教学与生活,在青年学生心中埋下珍爱生命的种子,共创温暖校园。学校红十字会作为新成立的集体,联动学校团委、学生会、教务处、后勤中心等多个部门开展工作,工作人员为学校专职校医,吸纳60名优秀志愿者,为校红十字会有效运转提供人力支持。同时,邀请省市红十字会专业人员面向志愿学生集中开展心肺复苏、外伤急救、AED自动体外除颤仪使用等急救技能教学培训,让急救知识进一步走进学生,提高学生们的急救意识,掌握基础的急救技能。

(记者 宁亚琴)

精神文明建设 >> 西宁在行动



近日,为纪念延安双拥运动80周年,巩固军政军民团结的大好局面,营造更加浓厚的双拥氛围,我市组织开展双拥文艺演出进军营活动,并向边防一线的驻守部队送去价值30万元的慰问品。在活动现场,军地“联演”,呈现出了一场高规格的视觉盛宴。

王琼 摄

部门指导 企业参与 以演促练提高能力

本报讯(记者 张静)为扎实开展“安全生产月”系列活动,进一步增强全员安全意识,提高企业防范自救与事故应急救援联动能力,日前,湟中区应急管理局、西堡镇人民政府、黄河西宁热电责任有限公司紧扣“人人讲安全、个个会应急”主题,联合举行黄河西宁热电责任有限公司输煤系统着火人身伤亡综合应急演练,辖区部分企业相关工作人员现场观摩指导演练。

随着一声警报响起,输煤系统着火人身伤亡综合应急演练拉开序幕。本次应急综合演练模拟危化行业领域实际情况,以演促练检验火灾应急救援预案充分性、适应性和有效性,提高职工应对突发事件的应急处理能力。演练贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”的方针和“救护优先、防止和控制事故扩大优先”的原则,从事故险情发现、信息报送、

现场配合处置、应急响应程序启动以及响应扩大处置等方面有序开展。

演练过程中,参演人员分工明确、组织有序、配合默契,达到了预期的演练效果,有效验证了现有应急预案的可靠性和可操作性,加深了广大员工和属地政府管理人员对安全生产知识的理解及应急装备器材的实战技能,为企业安全生产起到积极作用,实现了“科学、安全、有序、快速”应对突发事件的目标,提高了各级各部门应对突发事件的指挥处置能力。演练结束后,湟中区应急管理局对本次演练中存在的问题和不足进行了反馈,对现场处置方案的修改提出了建议,促使企业应急处置与政府应急预案有效衔接,确保生产安全事故后续救援得到保障。

树牢安全发展理念 筑牢安全生产防线

湟源县: 全力以赴抓好安全生产各项工作

本报讯(记者 晴空)为进一步压紧压实安全生产工作责任,有效遏制各类生产安全事故发生,湟源县始终坚持“人民至上、生命至上”,全力以赴抓好安全生产各项工作,从严、从实、从细排查事故隐患,紧盯整改促提升,确保全县安全生产形势平稳有序。

高位推动突出“贵”,织细安全责任网。定期召开专题会议,分析研判当前形势,压实工作责任,进一步完善24小时应急值班值守、巡查巡检、应急抢险等制度,县级领导带队深入乡镇和行业领域不定期开展督导检查,全力护航发展“黄金季”和旅游旺季。建立党政主要负责人牵头抓,县级分管领导具体抓,相关部门重点抓的工作机制,组织开展安全生产重大事故隐患专项排查整治2023年行动,以上率下,将工作压力传导到安全生产前沿阵地“神经末梢”。

隐患排查突出“全”,织密安全防御网。深化“两单四表”模式,紧盯消防、道路、建筑施工、危险化学品、矿山、工贸、公共场所等重点行业领域全面排查整治各领域风险隐患。构建“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全”的安全监管新格局,坚持企业主体责任、宣传教育、监管执法一体推动,强化协调配合,形成整改闭环实现安全生产治理模式向事前预防转变。截至目前,全县累计排查隐患939条,下发提醒函、督办通知4期,整改922条,整改率98%,通报1起,警示约谈16起,处置举报9起,行政处罚11起。

宣传教育突出“广”,织严安全意识网。全面开展安全普法宣传,加大普法释法力度,以“全民国家安全教育日”“全国防灾减灾日”等活动为契机,组织开展行业部门监管人员、重点领域负责人培训班6次。综合运用门户网站、微信公众号等载体,采取政策解读、发布预警、以案释法、知识推送等形式及时发布各类预警信息100余条,大力营造了全社会参与的“大安全”氛围。

连续7天都是雨 市民注意强对流天气

本报讯(记者 宁亚琴)端午小长假鸣金收兵,阳光也暂别几天。6月24日,据市气象台监测,25日起西宁连绵的阴雨将持续一周,期间需防范雷电、瞬时大风、冰雹、短时强降雨等强对流天气。

“端午节小长假天气不错,灿烂阳光下,还有一阵阵微风来解暑热,是适合出游的好天气,希望未来几天都是这样的好天气。”“听说又要下雨,而且连续下7天,这刚刚升起来的气温又要降下去了。”“下雨就打雷吹风,这夏天的雷雨真真是一般!”市气象台预报员李昌玉介绍道:“6月25日~27日午后多阵雨或雷阵雨,局地伴有冰雹、雷暴大风和短时强降雨;28日受冷空气影响预计会出现小到中雨天气,日最高气温下降3℃~5℃;6月29日~30日,分散性阵雨或雷阵雨。未来7天多降水天气,需防范雷电、瞬时大风、冰雹、短时强降雨等强对流天气带来的不利影响,另外关注降水可能引发的滑坡等次生灾害。”

6月25日~27日天气预报:6月25日:西宁,雷阵雨转晴,9℃~24℃,北风1级~2级;大通,雷阵雨转晴,6℃~22℃,西风1级~2级;湟源,雷阵雨转晴,6℃~23℃,西北风2级~3级;湟中,雷阵雨转晴,7℃~21℃,西南风1级~2级。6月26日:西宁,雷阵雨转多云,11℃~26℃,北风1级~2级;大通,雷阵雨转多云,7℃~24℃,北风1级~2级;湟源,雷阵雨转多云,7℃~22℃,东风2级~3级;湟中,雷阵雨转多云,8℃~22℃,东北风1级~2级。6月27日:西宁,小雨,11℃~27℃,东北风1级~2级;大通,小雨,8℃~24℃,西风2级~3级;湟源,小雨,9℃~24℃,西风2级~3级;湟中,小雨,9℃~25℃,东风1级~2级。

住宅房拍卖公告

受委托,我公司对以下小区住宅房进行公开拍卖:
1.位于西宁市城西区海湖里城小区18套住宅房,建筑面积:108.12㎡至150.53㎡。
2.位于西宁市城西区西城名邸小区30套住宅房,建筑面积:103.44㎡至140.56㎡。
3.位于西宁市城西区中水磨巷和佳苑31号楼4套住宅房,建筑面积:106.26㎡至106.64㎡。
小区位于商业繁华地段,交通便利,生活配套设施齐全,房屋布局合理,欢迎各界人士积极参与竞买。
拍卖时间:2023年7月11日10时整
拍卖地点:西宁市公共资源交易中心四楼开标室
竞买须知:1.凡参加拍卖会的竞买人需携带有效身份证件及相关资质,并缴纳竞买保证金壹拾万元整,方可办理竞买登记手续。
领取拍卖资料:2.拍卖成交后,保证金转为佣金及成交价款,未成交者拍卖会后3日内退还(不计息,银行手续费自理)。
查询网址:青海省拍卖行(www.qhpa-mai.com)中拍平台(paimai.caal23.org.cn)青海拍卖行业协会(www.qhspc.com)青海省公共资源交易网(www.qhggzyjy.gov.cn)青海项目信息网(www.qhei.net.cn)
咨询电话:0971-8223656
17697289000李先生
18997184846熊女士
中国拍卖行业AAA企业
青海省商业百强企业
中国机动车拍卖标准化达标企业
青海省信用等级AAA级企业
中国拍卖行业协会常务理事
青海省拍卖行业协会理事单位
青海省拍卖行有限公司
2023年6月25日